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ЄФВВ–2024 
Економіка та міжнародна економіка 

 
 

Завдання 1–140 мають по чотири варіанти відповіді, з яких лише один 
правильний. Виберіть і збережіть правильний, на Вашу думку, варіант 
відповіді на завдання. 
 
1. Яку назву має метод розрахунку ВВП, в якому ключова роль відводиться 
валовій доданій вартості? 
() За доходами. 
() Кінцевого використання. 
() Розподільчий. 
(x) Виробничий. 
 
2. Як визначити вартість основних засобів за ліквідаційним методом, яка 
підлягає амортизації? 
(x) Від первісної відняти ліквідаційну вартість. 
() До залишкової додати ліквідаційну вартість. 
() Від справедливої відняти ліквідаційну вартість. 
() До переоціненої додати ліквідаційну вартість. 
 
3. Виробничі витрати на виготовлення 1000 одиниць продукції становлять 
10000 грн, з яких змінні  пропорційні витрати дорівнюють 8000 грн, а постійні 
‒ 2000 грн. Чому буде дорівнювати собівартість одиниці продукції, якщо 
підприємство збільшить виробництво продукції вдвічі? 
() 6,0 грн. 
(x) 9,0 грн. 
() 10,0 грн. 
() 12,0 грн. 
 
4. Вкажіть розцінку за відрядної оплати праці для працівника, денна тарифна 
ставка якого за 8-годинної зміни становить 560 грошових одиниць, а норма 
часу на виріб становить 30 хвилин. 
() 70. 
(x) 35. 
() 16. 
() 2. 
 
5. Який компонент входить до усіх грошових агрегатів? 
(x) Готівкові кошти. 
() Кошти на поточних рахунках. 
() Строкові депозити. 
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() Банківські ощадні сертифікати. 
 
6. Які наслідки має збільшення пропозиції грошей за незмінного попиту? 
() Зросте інфляція. 
() Зросте процентна ставка. 
() Знизиться інфляція. 
(x) Знизиться процентна ставка. 
 
 
7. Випуск (Q) і змінні витрати (VC) фірми у короткостроковому періоді 
наведено в табличній формі. Розрахуйте граничні витрати фірми. 

 
  
(x) 30; 24; 42. 
() 30; 27; 32. 
() 60; 48; 84. 
() 60; 54; 64. 
 
 
8. Підприємство працює в умовах монополістичної конкуренції, його 
граничний дохід описується функцією: МR=2Q–2 (де Q – обсяг виробництва) і 
становить 4 грн. Довгострокові середні витрати підприємства мінімізуються за 
обсягу виробництва 3 одиниці. Які дії має здійснити підприємство для 
оптимізації виробництва? 
(x) Дії не потрібні – виробництво оптимізоване. 
() Збільшити виробничі потужності. 
() Зменшити надлишок виробничих потужностей. 
() Зменшити виробничі потужності. 
 
 
9. За графіком виробничої функції ідентифікуйте умови виробництва в точці А.  

 
 
(x) Граничний продукт ресурсу L дорівнює нулю. 
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() Середній продукт ресурсу L дорівнює нулю. 
() Граничний продукт ресурсу L досягає максимуму. 
() Середній продукт ресурсу L досягає максимуму.  
 
10. Оберіть твердження, яке відповідає кейнсіанській моделі  рівноваги на 
товарному  ринку.  
(x)  Сукупний попит створює сукупну пропозицію.  
() Сукупна пропозиція створює сукупний попит. 
() Сукупний попит не залежить від сукупної пропозиції. 
() Сукупний попит є похідним від сукупної пропозиції. 
 
11. Оберіть негативний економічний наслідок міграції робочої сили для країни-
експортера. 
(x) Зменшуються надходження до бюджету. 
() Здійснюється відтік за кордон валютних коштів. 
() Зростають витрати на соціальний захист мігрантів. 
() Збільшується рівень безробіття. 
 
12. Який показник буде отримано, якщо від обсягу чистого доходу від 
реалізації продукції (товарів, робіт і послуг) відняти величину собівартості 
реалізованої продукції? 
(x) Валовий прибуток. 
() Фінансовий результат від операційної діяльності. 
() Фінансовий результат до оподаткування. 
() Чистий прибуток. 
 
13. Якою тезою розкривається обліково-аналітична функція ціни? 
(x) Забезпечує обчислення результатів господарювання та їх прогнозування. 
() Сприяє раціональному використанню обмежених ресурсів, науково-
технічному прогресу. 
() Впливає на розподіл ресурсів, доходів і фінансів у суспільстві. 
() Здійснює збалансування між окремими виробництвами, попитом і 
пропозицією. 
 
14. Під час визначення якої складової стратегічного планування підприємства 
доцільно використовувати SMART- методику? 
() Місії. 
() Візії. 
(x) Цілей. 
() Цінностей. 
 
15. На якому рівні міжнародних економічних відносин відбувається взаємодія 
між окремими підприємствами в різних країнах? 
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() Макрорівні. 
(x) Мікрорівні. 
() Мезорівні. 
() Метарівні. 
 
16. Виберіть правильне твердження щодо помірної (повзучої) інфляції. 
(x) Яка не викликає зміни обсягів і структури споживання та інвестування. 
() Яка змінює обсяг і структуру інвестування, але суттєво не впливає на обсяги і 
структуру споживання. 
() Яка суттєво змінює обсяг і структуру як споживання, так й інвестування. 
() Яка суттєво змінює обсяги споживання та інвестування, але не впливає на їх 
структуру 
 
17. До якої категорії персоналу належить головний інженер промислового 
підприємства? 
() Фахівці. 
() Службовці. 
(x) Керівники. 
() Робітники. 
 
18. Що є визначальною характеристикою екстенсивного типу економічного 
зростання? 
() Підвищення ефективності виробничих факторів. 
() Якісне вдосконалення факторів виробництва.  
() Зростання продуктивності виробничих факторів. 
(x) Кількісне збільшення факторів виробництва. 
 
19. У чому полягає суть принципу системності під час планування? 
(x) Охоплення плануванням усіх видів діяльності підприємства, усіх 
виробничих підрозділів, тенденцій розвитку, а також динаміки змін і зворотних 
зв’язків у його виробничо-господарській системі. 
() Повне обґрунтування запланованих витрат і можливих/майбутніх 
результатів. 
() Урахування усіх змін зовнішнього та внутрішнього середовища, які можуть 
впливати на діяльність підприємства.  
() Постійне узгодження різних видів планів і постійне планування розвитку 
підприємства.  
 
20. Яка інституція НАТО координує економічні та фінансові аспекти боротьби 
проти тероризму в країнах Альянсу і партнерах? 
(x)  Рада євроатлантичного партнерства. 
() Північноатлантична рада. 
() Генеральний секретар НАТО. 
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() Комітет оборонного планування. 
 
21. Визначте, що тестує t-критерій Стьюдента. 
() Наявність автокореляції залишків моделі. 
() Нормальність розподілу вихідних рядів моделі. 
(x) Статистичну значущість коефіцієнта кореляції. 
() Випадковий характер залишків моделі. 
 
22. За якою класифікаційною ознакою виокремлюють товарний міжнародний 
кредит? 
() Характер забезпечення. 
() Цільове призначення. 
() Умови використання коштів. 
(x) Форма надання. 
 
23. Оберіть правильне визначення грошової бази для формування грошово-
кредитної політики країни. 
(x) Кошти, що перебувають під контролем центрального банку. 
() Усі кошти, що наявні в економіці. 
() Кошти, що перебувають під контролем комерційних банків. 
() Готівкові кошти, що контролюються банківською системою. 
 
24. Який ключовий показник щодо оцінки інвестиційного клімату України 
публікує Європейська Бізнес-Асоціація? 
(x) Індекс інвестиційної привабливості. 
() Індекс залучення іноземних інвестицій. 
() Індекс інвестиційної довіри. 
() Індекс міжнародної інвестиційної конкурентоспроможності. 
 
25. Як називається форма співробітництва, за якої підприємства залишають 
свою незалежність, але спільно працюють у певній сфері? 
() Синдикат. 
(x) Консорціум. 
() Кооператив. 
() Концерн. 
 
26. Що з наведеного належить до соціально-психологічних методів управління? 
() Участь працівників у прибутках і капіталі. 
(x) Застосування моральних заохочень. 
() Використання наказів, розпоряджень, інструкцій. 
() Надання премій. 
 
27. Яке з положень належить до нормативної економіки? 
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() Фірма максимізує прибуток, коли її граничні витрати дорівнюють 
граничному доходу. 
() В умовах досконалої конкуренції попит на продукцію окремої фірми є 
абсолютно еластичним. 
(x) Запроваджені дії щодо регулювання монополії є неефективними та 
потребують коригування. 
() Середні витрати є мінімальними у точці перетину їх кривої з кривою 
граничних витрат. 
 
28. Який розділ бізнес-плану підприємства містить інформацію про склад 
підрозділів, структуру управління, кадрову політику? 
() Маркетинговий план. 
() Виробничий план. 
(x) Організаційний план.  
() Фінансовий план. 
 
29. Оберіть з-поміж запропонованих хибне твердження. 
(x) Відносне вивільнення з господарського обігу підприємства оборотних 
коштів свідчить про зниження ефективності їх використання. 
() Скорочення тривалості виробничого циклу дає змогу підприємству 
вивільнити оборотні кошти. 
() Підвищення коефіцієнта завантаження є негативним фактом. 
() Позитивною тенденцією для показника тривалість обороту оборотних коштів 
є зменшення. 
 
30. Обчисліть експортну квоту як показник  інтенсивності міжнародної торгівлі, 
якщо річні показники певної країни становлять:  експорт ‒ 30 млрд дол., імпорт 
‒ 40 млрд дол., ВВП – 100 млрд дол. 
(x) 30%. 
() 10%. 
() 35%. 
() 70%. 
 
31. Який вид  планування передбачає визначення показників на рівні окремих 
підрозділів, а потім їх узгодження та інтеграцію у загальний план на рівні 
підприємства? 
() Кругове. 
() Ретроградне.  
(x) Прогресивне. 
() Індикативне. 
 
32. На підприємство придбали транспортний засіб, термін експлуатації якого 
п'ять років. Первісна вартість об'єкта 300 тис. грн. Обчисліть суму 



7 
 

 
(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
 
© Державна установа «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти» , 2024 

амортизаційних відрахувань за об'єктом за місяць, використовуючи 
прямолінійний метод.  
() 10,0 тис. грн. 
(x) 5,0 тис. грн. 
() 60,0 тис. грн. 
() 8,3 тис. грн. 
 
33. Який статус країни на міжнародному інвестиційному ринку, якщо вхідні 
обсяги прямих іноземних інвестицій в її економіку переважають вихідні? 
(x) Нетто-реципієнт. 
() Експортер капіталу. 
() Імпортер капіталу. 
() Нетто-донор. 
 
34. Як узагальнено називається співвідношення між одержаними результатами і 
витраченими на їх досягнення ресурсами? 
(x) Ефективність. 
() Рентабельність. 
() Прибутковість.  
() Конкурентоспроможність. 
 
35. Яку форму кооперації використовують промислові підприємства для 
виробництва і постачання проміжної продукції? 
() Горизонтальну. 
() Діагональну. 
() Змішану. 
(x) Вертикальну. 
 
36. Вкажіть напрям діяльності підприємства, що передбачає комплексне 
дослідження ринку, рівня конкуренції на ньому, вимог покупців до продукції, 
цін на неї, каналів просування. 
() Інноваційна. 
() Виробнича. 
(x) Маркетингова. 
() Обліково-контрольна.  
 
37. Яким є коефіцієнт зносу основних засобів за первісної вартості основних 
засобів 1 млн грн і залишкової вартості 400 тис грн? 
(x) 0,6. 
() 0,4. 
() 1,6. 
() 1,4. 
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38. Що з перерахованого нижче передбачає абсолютну цінову дискримінацію? 
(x) Встановлення  максимальної ціни для кожного окремого покупця. 
() Встановлення єдиної ціни для усіх споживачів. 
() Зниження ціни до конкурентного рівня. 
() Встановлення ціни залежно від обсягів продажу. 
 
39. Згідно з меркантилістською теорією міжнародної торгівлі що є джерелом 
багатства країни? 
(x) Золото. 
() Інновації. 
() Праця. 
() Виробництво. 
 
40. До якого різновиду мультиплікаторів відносять ті, які показують у скільки 
разів приріст ВВП є більшим, ніж приріст автономних витрат? 
() Статичні. 
() Позиційні. 
(x) Динамічні. 
() Реакційні.  
 
41. Коефіцієнт еластичності попиту на певне благо за доходом дорівнює -2. 
Якщо доходи споживачів зростуть на 10 %, то як і на скільки зміниться попит 
споживачів? 
() Зросте на 20 %. 
() Зросте на 5 %. 
(x) Знизиться на 20 %. 
() Знизиться на 5 %. 
 
42. Збільшення яких витрат зумовлює виникнення інфляції пропозиції (витрат)? 
(x) Середніх витрат виробництва. 
() Споживчих витрат. 
() Інвестиційних витрат. 
() Державних витрат. 
 
43.  Який з наведених методів прогнозування належить до евристичних? 
() Екстраполяції. 
(x) Мозкової атаки. 
() Плинної середньої. 
() Балансовий. 
 
44. Споживач обирає комбінацію товарів, яка відповідає точці перетину його 
кривої байдужості і бюджетної лінії. Що це означає? 
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() Споживач не повністю використовує свій бюджет, виділений на придбання 
цих товарів, але досягає максимального рівня корисності.  
() Споживач перебуває у стані рівноваги. 
() Споживач досягає найвищого рівня корисності відповідно до своїх 
бюджетних можливостей. 
(x) Споживач повністю використовує свій бюджет, але не досягає максимізації 
корисності, отже, не досягає стану рівноваги. 
 
45. Який із показників застосовують для оцінювання адекватності регресійної 
моделі? 
(x)  F-критерій Фішера. 
() t-критерій Стьюдента. 
() -коефіцієнт. 
() Коефіцієнт регресії. 
 
46. Вкажіть особливість операцій дистриб'юторів  у міжнародному торговому 
посередництві. 
() Здійснюють дії від імені та за рахунок довірителя. 
() Здійснюють дії від свого імені та за рахунок довірителя. 
(x) Здійснюють дії від свого імені та за свій рахунок. 
() Здійснюють дії від імені довірителя та за свій рахунок. 
 
47. З якою метою держави світу запроваджують валютні обмеження у формі 
обов'язкового продажу валютної виручки від експортних операцій? 
() Спрощення умов ведення бізнесу. 
() Збільшення обсягу притоку іноземного капіталу з-за кордону. 
() Збільшення обсягів експорту товарів. 
(x) Подолання дефіциту платіжного балансу. 
 
48. До якого виду належать інновації, що пов'язані із поліпшенням 
психологічного клімату на виробництві? 
() Виробничі. 
() Економічні. 
(x) Соціальні. 
() Технологічні. 
 
49. Яка форма міжнародного переміщення капіталу  передбачає вкладення його 
в обсягах, що забезпечує управлінський контроль за об’єктом інвестування? 
(x) Прямі інвестиції. 
() Портфельні інвестиції. 
() Міжнародні кредити. 
() Міжнародна технічна допомога. 
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50. Який  показник використовують для розрахунку балансового прибутку? 
() Дохід від оперативних курсових різниць. 
() Амортизаційні відрахування. 
(x) Чистий дохід. 
() Дохід від оцінки майна. 
 
51. Оберіть мету монетарної політики держави. 
(x) Таргетована інфляція. 
() Зростання грошової маси. 
() Незмінна швидкість обігу грошей. 
() Зростання облікової ставки. 
 
52. Як називається переміщення людей через державні кордони або в межах 
однієї країни незалежно від причин? 
() Репатріація. 
(x) Міграція. 
() Імміграція. 
() Еміграція. 
 
53. Оберіть різновиди підприємств за класифікаційною ознакою мети 
діяльності. 
() Приватні, державні, комунальні, змішані, колективні. 
(x) Комерційні, некомерційні. 
() Унітарні, корпоративні. 
() Малі, середні, великі. 
 
54. Підприємство працює на ринку досконалої конкуренції. Протягом 
останнього року його середні загальні витрати та ціна ринкової рівноваги 
становили 10 тис. грн. Який економічний результат отримає підприємство на 
кінець звітного періоду? 
(x) Тільки нормальний прибуток. 
() Нормальний та економічний прибуток. 
() Тільки економічний прибуток. 
() Тільки збиток. 
 
55. У 2022 році на ринку функціонувало 65 фірм з приблизно однаковими 
ринковими частками, які виробляли й реалізували диференційовану продукцію. 
До якого типу належить цей ринок? 
() Досконалої конкуренції. 
(x) Монополістичної конкуренції. 
() Монополії. 
() Олігополії. 
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56. За якими трьома групами показників оцінюється точність прогнозу? 
(x) Абсолютні, порівняльні, якісні. 
() Абсолютні, операційні, якісні. 
() Зведені, порівняльні, якісні. 
() Зведені, порівняльні, операційні. 
 
57. Ідентифікуйте виробничу функцію за періодом та ефектом масштабу 
виробництва виду Q=A×K×√𝑳, де А ‒ коефіцієнт пропорційності, К ‒ капітал, 
L ‒ праця. 
(x) Довгострокова зі зростаючим ефектом. 
() Довгострокова зі спадним ефектом. 
() Короткострокова зі зростаючим ефектом. 
() Короткострокова зі спадним ефектом. 
 
58. До якого компонента макросередовища можна віднести відтворення робочої 
сили? 
() Економічного. 
() Політичного. 
(x) Соціального. 
() Екологічного. 
 
59. Як називається інструмент валютної політики, метою якого є розширення 
експорту товарів і послуг за цінами, нижчими від світових внаслідок зниження 
курсу національної валюти? 
() Валютне обмеження. 
() Валютна блокада. 
(x) Валютний демпінг. 
() Валютна інтервенція. 
 
60. Що з перерахованого НЕ підлягає амортизації? 
(x) Ліквідаційна вартість основних засобів капіталу, що передбачена на початок 
його застосування. 
() Витрати на модернізацію основних засобів. 
() Суми переоцінки основних засобів. 
() Вартість безоплатно отриманих об’єктів. 
 
61. Визначте, яка компонента обов'язково є  у будь-якому часовому ряду.  
() Циклічна. 
() Трендова. 
(x) Випадкова. 
() Сезонна. 
 



12 
 

 
(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
 
© Державна установа «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти» , 2024 

62. Розрахуйте розмір імпортного мита (у національній валюті) за такими 
умовами: до України ввозиться партія спідниць за митною вартістю 2 000 євро, 
кількість – 100 шт.; ставка імпортного мита становить 30%, але не менш як 1 
євро за шт.; валютний курс – 40 грн за 1 євро.  
() 4 000. 
(x) 24 000. 
() 28 000. 
() 20 000. 
 
63. Величина поточного доходу становить 1000 гр. од., обсяг споживання ‒ 800 
гр. од., обсяг заощаджень - 200 гр. од. Визначте середню схильність до 
заощаджень. 
(x) 0,2. 
() 0,8. 
() 4. 
() 0,25. 
 
64. За якими ознаками класифікують такі форми міграції робочої сили, як 
зовнішня, внутрішньоконтинентальна, міжконтинентальна? 
(x) За просторовими. 
() За часом. 
() За характером організації міграційних потоків. 
() За якісним складом. 
 
65. Яка з функцій міграції полягає в забезпеченні певного рівня мобільності 
робочої сили, її територіального перерозподілу, кількісної та якісної 
відповідності між попитом і пропозицією робочої сили? 
(x) Економічна. 
() Демографічна. 
() Соціальна. 
() Геополітична. 
 
66. Як називається показник, який визначає приріст обсягу споживання 
внаслідок зміни частки використовуваного доходу? 
(x) Гранична схильність до споживання. 
() Функція споживання. 
() Споживчі витрати населення. 
() Середня схильність до споживання. 
 
67. Яка форма міжнародних розрахунків є найбільш сприятливою для 
експортера? 
(x) 100% передплата. 
() Акредитив. 



13 
 

 
(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
 
© Державна установа «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти» , 2024 

() Інкасо. 
() Відкритий рахунок. 
 
68. Оберіть, що належить до економічних методів управління. 
() Процеси, які ґрунтуються на використанні таких мотивів трудової діяльності, 
як почуття обов'язку та відповідальності. 
() Вплив на колектив і окремих його працівників, які ґрунтуються на 
використанні об'єктивних відносин між ними. 
() Система владного впливу на колектив та окрему особу. 
(x) Процеси, за допомогою яких здійснюється вплив на матеріальні інтереси 
колективів і окремих членів організацій. 
 
69. Які підрозділи належать до соціальної інфраструктури підприємства? 
() Допоміжні та обслуговувальні цехи, дільниці й господарства. 
() Комунікаційні мережі, що підтримують роботу основних виробничих цехів. 
() Природоохоронні споруди. 
(x) Підрозділи для відтворення робочої сили і забезпечення нормальної 
життедіяльності людини. 
 
70. До якої форми міжнародної передачі технології можна віднести надання 
технологічних знань, необхідних для придбання, монтажу і використання 
куплених або орендованих машин і устаткування? 
(x) Інжиніринг. 
() Лізинг. 
() Франчайзинг. 
() Патент. 
 
71. Який вид маніпулювання застосовує дискреційна фіскальна політика? 
(x) Податковими надходженнями і витратами державного бюджету. 
() Податковими надходженнями і нормою резервування. 
() Податковими надходженнями і процентною ставкою. 
() Податковими надходженнями і офіційним обмінним курсом національної 
валюти. 
 
72. Які валютні умови компенсаційних виплат за спричинені  збитки 
передбачають державні гарантії іноземному інвестору в Україні? 
() Виключно у національній валюті. 
() Виключно у валюті інвестування. 
(x) У будь-якій прийнятній для інвестора валюті. 
() У будь-якій вільно конвертованій валюті. 
 
73. Визначте завдання організаційного плану бізнес-проєкту. 
() Охарактеризувати стандарти якості та систему управління якістю продукції.  
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() Визначити потенційних споживачів продукції. 
() Визначити місію бізнес-проєкту та сформувати його цілі. 
(x) Охарактеризувати управлінський персонал і розподіл обов'язків між ним. 
 
74. Що містить поняття «внутрішнє середовище підприємства»? 
() Економічні фактори. 
() Фактори конкуренції. 
(x) Елементи, які контролюються підприємством. 
() Зовнішні впливи. 
 
75. Яка з ознак характеризує поведінку окремої фірми в умовах 
монополістичної конкуренції? 
() Фірма виробляє абсолютно однорідний товар. 
() Фірма здатна заблокувати вхід конкурентів на ринок. 
(x) Фірма застосовує нецінові методи конкуренції. 
() Фірма може суттєво вплинути на ринкову ціну товару. 
 
76. Що з названого нижче вивчає мікроекономіка? 
() Структуру валового внутрішнього продукту. 
() Рівень безробіття в регіоні. 
(x) Формування цін на товари. 
() Особливості формування державного бюджету.  
 
77. Як називають економічні ефекти, які виявляють негайно після утворення 
митного союзу як його безпосередній результат? 
(x) Статичні. 
() Динамічні. 
() Демонстраційні. 
() Ефект доміно. 
 
78. Які заходи доцільно здійснювати підприємству в умовах спаду національної 
економіки? 
() Зростання товарних цін, збільшення прибутків. 
() Збільшення платоспроможності попиту. 
(x) Зниження цін, виробничих потужностей, товарних запасів. 
() Збільшення обсягів кредитно-фінансових операцій. 
 
79. Вкажіть тип соціально-трудових відносин, що ґрунтуються на забезпеченні 
балансу інтересів найманих працівників, роботодавців, держави? 
() Патерналізм. 
() Дискримінація. 
(x) Партнерство. 
() Субсидіарність. 
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80. Як вплине збільшення сукупного попиту на параметри макроекономічної 
рівноваги (рівень цін та обсяг реального виробництва), якщо це відбудеться на 
кейнсіанському відрізку кривої сукупної пропозиції? 
(x) Рівень цін не зміниться, обсяг виробництва збільшиться. 
() Рівень цін зросте, обсяг виробництва не зміниться. 
() Рівень цін не зміниться, обсяг виробництва зменшиться. 
() Рівень цін знизиться, обсяг виробництва не зміниться. 
 
81. Які з наведених витрат підприємства у короткостроковому періоді належать 
до постійних (FC)? 
(x) Орендна плата. 
() Плата за сировину. 
() Плата за електроенергію. 
() Заробітна плата. 
 
82. Під час розрахунку якого елемента нормативу оборотних коштів 
використовують коефіцієнт наростання витрат? 
() Виробничих запасів. 
(x) Незавершеного виробництва. 
() Готової продукції. 
() Витрат майбутніх періодів. 
 
83. Головне статистичне управління отримало додаткові дані з одного з 
регіонів, відповідно до яких кінцева ринкова вартість виготовлених товарів і 
послуг становить 740 млн гр. од., сума податку на додану вартість – 123,33 млн 
гр. од., сума акцизного збору - 90 млн гр. од. Як зміниться величина 
розрахованого ВВП країни внаслідок додатково отриманої інформації? 
() Залишиться незмінним. 
(x) Збільшиться на суму кінцевої ринкової вартості виготовлених товарів і 
послуг. 
() Збільшиться на суму кінцевої ринкової вартості виготовлених товарів і 
послуг і вказаних податків і зборів. 
() Збільшиться на суму податку на додану вартість та акцизного збору. 
 
84. Що належить до комерційних форм міжнародного трансферу технологій? 
() Міграція вчених. 
() Стажування вчених. 
() Міжнародні конференції. 
(x) Наукомісткі послуги. 
 
85. Який із типів ринкових структур має місце в моделі міжнародної торгівлі 
товарами Рікардо? 



16 
 

 
(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
 
© Державна установа «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти» , 2024 

(x) «Чистої» конкуренції. 
() Монополістичної конкуренції. 
() Олігополії. 
() «Чистої» монополії. 
 
86. Що НЕ належить до принципів імміграційної політики ЄС? 
(x) Односторонність процесу інтеграції іммігрантів у країнах перебування без 
участі суспільства приймаючої країни. 
() Ясність і прозорість системи правил і процедур для забезпечення легальної 
імміграції. 
() Відповідність економічної імміграції потребам ринку праці ЄС для сприяння 
економічному зростанню. 
() Інтегрованість охорони кордону та адекватність візової політики для 
запобігання нелегальній міграції. 
 
87. Що є показником інтенсивності міжнародної торгівлі? 
() Товарна структура експорту та імпорту. 
(x) Обсяг експорту/імпорту на душу населення. 
() Ефективність зовнішньоторговельного обороту. 
() Сальдо торговельного балансу. 
 
88. Обсяг виробництва на приватному підприємстві з виробництва м'яких 
іграшок підвищився на 20%, при цьому чисельність працівників збільшилася на 
10%. Визначте, як змінилася продуктивність праці на цьому підприємстві. 
(x) Підвищилася на 9%. 
() Зменшилася на 9%. 
() Зменшилася на 0,9%. 
() Не змінилася. 
 
89. Яка форма міграції передбачає в’їзд іноземців у країну з метою проживання 
протягом визначеного терміну? 
(x) Імміграція. 
() Рееміграція. 
() Репатріація. 
() Еміграція. 
 
90. Що з переліченого НЕ належить до державних соціальних гарантій згідно з 
чинним законодавством України? 
(x) Мінімальний трудовий стаж виходу на пенсію. 
() Мінімальний розмір заробітної плати. 
() Мінімальний розмір пенсії за віком. 
() Неоподатковуваний мінімум доходів громадян. 
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91. Як називають ефект, за умов якого, споживач може купити більше даного 
блага за нижчою ціною, не зменшуючи при цьому обсяг купівлі інших 
необхідних благ? 
(x) Ефект доходу. 
() Ефект заміщення. 
() Економічний ефект. 
() Синергічний ефект. 
 
92. В яких умовних одиницях вимірюється корисність товару в теорії поведінки 
споживача? 
(x) Ютилях. 
() Каратах.  
() Відсотках. 
() Ангстремах. 
 
93. Яка з ознак характеризує поняття сукупної корисності? 
() Зменшується зі зростанням споживання спадним темпом. 
() Збільшується зі зростанням споживання зростаючим темпом. 
() Зменшується зі зростанням споживання зростаючим темпом.  
(x) Збільшується зі зростанням споживання спадним темпом. 
 
94. За якою базисною умовою  Incoterms® 2020  передбачається найменша 
відповідальність експортера? 
() FOB. 
() CIF. 
(x) EXW. 
() DDP. 
 
95. Як називається різниця між кількістю осіб, які прибули в країну та вибули 
звідти за один і той самий проміжок часу? 
(x) Сальдо міграції. 
() Сальдо імміграції. 
() Сальдо переміщення. 
() Сальдо репатріації. 
 
96. Як вплине на стан рівноваги на ринку удосконалення технології 
виробництва товару за незмінності попиту на нього? 
() Призведе до збільшення рівноважної ціни та збільшення рівноважного обсягу 
продукції на ринку. 
() Спричинить збільшення рівноважної ціни та зменшення рівноважного обсягу 
продукції на ринку. 
(x) Призведе до зменшення рівноважної ціни та збільшення рівноважного 
обсягу продукції на ринку. 
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() Спричинить зменшення рівноважної ціни та зменшення рівноважного обсягу 
продукції на ринку. 
 
97. Яка форма, що застосовується в міжнародних розрахунках, передбачає 
мінімальну участь банків в їх проведенні? 
() Інкасо. 
() Акредитив. 
(x) Банківський переказ. 
() Відкритий рахунок. 
 
98. Як називається агентство ООН, яке забезпечує захист інтелектуальної 
власності в усьому світі? 
(x) ВОІВ (WIPO). 
() ЮНКТАД (UNCTAD). 
() ФАО (FAO). 
() ЮНІСЕФ (UNICEF). 
 
99. Який показник НЕ береться до уваги під час визначення природного рівня 
безробіття? 
(x) Кількість циклічних безробітних. 
() Кількість фрикційних безробітних. 
() Кількість структурних безробітних. 
() Кількість економічно активного населення. 
 
100. Індивід щодня споживає бутерброд і пасту. Граничну корисність 
бутерброда він оцінює у 20 ютилів, а граничну корисність пасти – у 40 ютилів. 
Розрахуйте граничну норму заміщення бутербродів пастою. 
() 1/2. 
(x) 2. 
() 1. 
() 1/3. 
 
101. Сукупний виторг фірми становив  500 тис. грн. Сукупні економічні 
витрати дорівнюють 350 тис. грн, у тому числі неявні витрати ‒ 50 тис. грн. 
Вкажіть вид і суму прибутку, який визначають для цілей оподаткування фірми. 
(x) Бухгалтерський прибуток, 200 тис. грн. 
() Бухгалтерський прибуток, 150 тис. грн. 
() Економічний прибуток, 200 тис. грн. 
() Економічний прибуток, 150 тис. грн. 
 
102. Яку економічну залежність відображає мультиплікатор витрат? 
() Зміну автономних витрат під впливом процентних ставок. 
() Зміну планових витрат за зміни національного доходу. 



19 
 

 
(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
 
© Державна установа «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти» , 2024 

() Зміну процентних ставок під впливом автономних витрат. 
(x) Зміну рівноважного ВВП за зміни автономних витрат. 
 
103. Яка наука вивчає чисельність, склад, закономірності відтворення та  
міграції населення? 
() Соціологія. 
() Етнографія. 
(x) Демографія. 
() Статистика.  
 
104. Який із наведених товарних потоків класифікується як реекспорт? 
() Вивезення товару, вирощеного в країні, який не піддавався переробці на 
митній території країни. 
() Вивезення раніше ввезеного товару, який піддавався переробці на митній 
території країни. 
() Вивезення раніше ввезеного товару, який піддавався переробці під митним 
контролем. 
(x) Вивезення раніше ввезеного товару, який не зазнавав суттєвої переробки на 
митній території країни. 
 
105. Який розділ бізнес-плану  містить висновки щодо потенційної ємності 
ринку конкретного товару та його ціни? 
() Фінансовий. 
(x) Маркетинговий. 
() Виробничий. 
() Організаційний. 
 
106. Нижче якої величини не може встановлюватися мінімальна заробітна 
плата? 
(x) Прожиткового мінімуму для працездатних осіб. 
() Витрат на оренду житла в межах соціальної норми. 
() Середньомісячної допомоги по безробіттю. 
() Мінімальної пенсії за віком. 
 
107. Які з перелічених витрат підприємства належать до комерційних? 
() На виплату заробітної плати персоналу. 
() Пов’язані зі зберіганням сировини й матеріалів на складі. 
() Для забезпечення переміщення готової продукції на зовнішні склади. 
(x) На маркетингові дослідження ринку збуту. 
 
108. Яка інституція розробляє та публікує Інкотермс? 
() Асоціація експортерів та імпортерів України. 
() Торгово-промислова палата України. 
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(x) Міжнародна торгова палата. 
() Комісія ООН з міжнародного торговельного права. 
 
109. Яка крива ілюструє нерівномірність розподілу сукупного доходу 
національної економіки? 
(x) Лоренца. 
() Лаффера. 
() Філіпса. 
() Оукена. 
 
110. Який з наведених виразів відповідає твердженню стосовно еластичності 
попиту: відсоткова зміна ціни призводить до відносно більшої відсоткової 
зміни в обсязі попиту? 
(x) Ed>1. 
() Ed=1. 
() Ed<1. 
() Ed=0.  
 
111. Чим відрізняється ординалістський підхід аналізу поведінки споживача від 
кардиналістського? 
() Не враховує бюджетних обмежень споживача. 
() Передбачає можливість кількісного визначення величини корисності. 
() Не враховує суб’єктивної оцінки споживачем корисності благ. 
(x) Не потребує кількісного вимірювання величини корисності. 
 
112. Який принцип Програми ЄС «Горизонт Європа» 2021-2027 передбачає 
базування на меморандумах про співробітництво? 
(x) Співпрограмність (co-programmed). 
() Повне фінансування (full-funded). 
() Конвергенція (convergence). 
() Інституалізація (institutionalization). 
 
113. Що відбувається з часткою змінних витрат у загальній величині сукупних 
витрат за зменшення обсягу виробництва? 
(x) Зменшується. 
() Збільшується. 
() Залишається незмінною. 
() Спочатку зменшується, а потім збільшується. 
 
114. Коли набула чинності Угода про асоціацію між Україною та ЄС в частині 
торгівлі та питань, пов'язаних з нею? 
(x) 1 січня 2016 р. 
() 1 грудня 1991 р. 
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() 18 травня 2022 р. 
() 27 лютого 2014 р. 
 
115. Яку залежність показує закон А. Оукена? 
(x) Між зміною обсягу національного виробництва та зміною рівня безробіття. 
() Між зміною фактичного та природного безробіття. 
() Між зміною обсягу національного виробництва та зміною рівня процентної 
ставки. 
() Між зміною фактичного та потенційного обсягів національного виробництва. 
 
116. Який вигляд матиме крива сукупного попиту за її графічного зображення? 
() Вертикальний. 
() Горизонтальний. 
(x) Зростаючий. 
() Спадний. 
 
117. Попит (Qd) і пропозиція (Qs) товару на певному регіональному ринку 
відповідно мають функції: Qd = 9 – P та Qs = 2Р ‒ 3. Визначте рівноважну ціну. 
() 2. 
() 3. 
(x) 4. 
() 6. 
 
118. Який офіційний статус станом на травень 2023 року мала Грузія щодо 
членства в Європейському Союзі? 
() Третя країна. 
() Держава ‒ член угруповання. 
() Держава ‒ кандидат на вступ до угруповання. 
(x) Держава ‒ потенційний кандидат на вступ до угруповання. 
 
119. Який з типів ринкових структур характеризується захопленням частки 
ринку підприємствами завдяки диференційованому товару? 
() Ринок досконалої конкуренції. 
() Ринок чистої монополії. 
(x) Ринок монополістичної конкуренції. 
() Ринок олігополії. 
 
120. Що є альтернативною вартістю 100 тис. грн, вкладених підприємцем у 
розвиток власного бізнесу?  
(x) Неотриманий максимально можливий дохід від використання цих грошей в 
інший спосіб. 
() Зазначена сума грошей, перерахована в іноземній валюті. 
() Додаткові витрати, пов'язані з отриманням кредиту на аналогічну суму. 
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() Вартість ресурсів, які витратив підприємець, щоб заробити таку суму грошей. 
 
121. Який з наведених термінів Інкотермс передбачає транспортування 
виключно морським або внутрішнім водним транспортом? 
(x) FOB. 
() CPT. 
() CIP. 
() DAP. 
 
122. Яка фаза економічного циклу характеризується скороченням виробництва 
та зайнятості? 
(x) Спад. 
() Дно. 
() Піднесення. 
() Вершина. 
 
123. Яка з неокласичних теорем доводить вплив міжнародної торгівлі на 
вирівнювання цін факторів виробництва та, відповідно, доходів власників 
факторів виробництва в країнах ‒ торговельних партнерах?  
() Столпера-Самуельсона. 
(x) Хекшера-Оліна-Самуельсона. 
() Рибчинського. 
() Хекшера-Оліна. 
 
124. Який метод міжнародної торгівлі послугами, відповідно до класифікації 
ГАТС,  використовують українські фірми ІТ-сектору за умов релокації за 
кордон після початку війни? 
() Транскордонне надання послуг. 
() Споживання за кордоном. 
(x)  Комерційна присутність. 
() Присутність фізичних осіб. 
 
125. Які товари називають товарами Веблена? 
() Комплементарні товари, у яких зростання цін на один з таких товарів 
зменшує попит на інший. 
() Нижчі товари зі значною питомою вагою в бюджеті споживача, для яких не 
виконується закон попиту. 
() Життєво необхідні товари, величина попиту на які не реагує на зміни цін. 
(x) Предмети розкоші, величина попиту на які зростає з підвищенням цін на 
них. 
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126. Як називається метод управління зовнішнім боргом, що застосовується 
країнами та міжнародними фінансовими організаціями і передбачає 
перетворення боргів на цінні папери? 
() Конверсія. 
(x) Сек’юритизація. 
() Викуплення. 
() Списання. 
 
127. Які з перелічених витрат належать до умовно-постійних? 
() Вартість сировини, використаної для виготовлення продукції. 
() Вартість електроенергії, спожитої на технологічні потреби.  
() Відрядна заробітна плата основних виробничих робітників. 
(x) Плата за використання орендованого приміщення під виробничі потреби. 
 
128. Який метод нарахування амортизації на об'єкти нематеріальних активів 
застосовується у випадку неможливості визначення економічних ефектів від 
його експлуатації? 
() Кумулятивний метод. 
() Виробничий метод. 
(x) Прямолінійний метод. 
() Метод зменшення залишкової вартості. 
 
129. Вкажіть визначальну мету здійснення прямих іноземних інвестицій, яка 
вирізняє цей вид інвестицій від інших. 
() Захист капіталу від інфляції. 
() Отримання мінімального доходу на капітал. 
() Отримання спекулятивного доходу. 
(x) Контроль і управління об’єктом інвестування. 
 
130. Умовами функціонування якої валютної системи стало скасування 
золотодевізного стандарту та запровадження СПЗ (SDR) як колективної 
резервної валютної одиниці? 
() Генуезької. 
() Бреттон-Вудської. 
(x) Ямайської. 
() Паризької. 
 
131. Яка головна мета Угоди ТРІМС (Trade-Related Investment Measures 
Agreement - TRIMs)? 
() Здійснення всебічних досліджень, пов’язаних з іноземними інвестиціями та 
торгівлею в різних країнах і регіонах світу. 
(x) Забезпечення рівних умов для місцевих і закордонних інвесторів у торгівлі 
товарами. 
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() Використання принципу недискримінації та рівності у сфері інвестування. 
() Формування уніфікованих на глобальному рівні інвестиційних правил і норм 
з погляду гармонізації економічних інтересів. 
 
 
132. Яка економічна категорія відображає кількість товарів і послуг, що може 
придбати працівник за зароблену суму грошей? 
() Споживчий кошик. 
(x) Реальна заробітна плата. 
() Індексована заробітна плата. 
() Номінальна заробітна плата. 
 
 
133. Які ціни враховуються під час обрахунку номінального ВВП? 
() Базового року. 
(x) Поточного року. 
() Попереднього року. 
() Прогнозованого року. 
 
 
134.  Що обмежує можливості економіки повністю перетворити свій 
виробничий потенціал на економічне зростання? 
(x) Фактори попиту і розподілу. 
() Фактори пропозиції. 
() Фактори конкурентоспроможності. 
() Фактори науково-технічного прогресу. 
 
 
135. Що з переліченого характеризує сукупну пропозицію у довгостроковому 
періоді? 
(x) Економіка функціонує в умовах повної зайнятості, ціни та заробітна плата є 
абсолютно гнучкими. 
() Економіка функціонує в умовах неповної зайнятості, ціни та заробітна плата 
є абсолютно гнучкими. 
() Економіка функціонує в умовах повної зайнятості, ціни та заробітна плата є 
абсолютно негнучкими. 
() Економіка функціонує в умовах неповної зайнятості, ціни та заробітна плата 
є абсолютно негнучкими. 
 
136. Яку залежність відображає крива Лаффера?  
() Між податковими надходженнями та витратами державного бюджету. 
(x) Між податковими ставками та податковими надходженнями. 
() Між податковими ставками та темпами економічного зростання. 
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(x) – правильний варіант відповіді на завдання 
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() Між податковими ставками та темпами інфляції. 
 
 
137. На які групи класифікуються країни світового господарства за критерієм 
етапності розвитку національних економік У. Ростоу та типологією Світового 
банку? 
() Країни з низьким рівнем доходів; країни з доходом нижче від середнього 
рівня та країни з доходом вище від середнього рівня. 
(x) Традиційне суспільство; суспільство, що перебуває у фазі переходу до змін; 
країни, що перебувають у стадії змін; країни, що активно просуваються до 
зрілості та суспільство «масового споживання». 
() Аграрні; індустріальні; постіндустріальні країни. 
() Країни з розвинутою економікою; країни з ринковою економікою, що 
формується, та інші країни, що розвиваються. 
 
138. До якої складової доходів належать отримані кондитерською фабрикою 
відсотки за депонування у банку тимчасово вільних коштів? 
() Інші операційні доходи. 
() Інші доходи. 
(x) Інші фінансові доходи. 
() Виручка від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). 
 
139. Що включає фінансовий рахунок платіжного балансу? 
() Доходи від інвестицій. 
() Транспортні послуги іноземним державам. 
(x) Кредити іноземним урядам. 
() Товарний експорт. 
 
 
140. Підприємство виготовляє товар та збуває його за ціною 1200 грн за 
одиницю. Визначте рентабельність цієї продукції для підприємства за умови, 
що собівартість її виробництва становить 1000 грн за одиницю. 
() 120%. 
() 83%. 
() 16%. 
(x) 20%. 
 


